

# 陈竺：新型农村合作医疗可打100分

在昨日的新闻发布会上，陈竺同时表示，新医改方案将逐步解决以药养医问题

◎本报记者 何鹏

“如果要给新农合制度（新型农村合作医疗）进展评分的话，我打100分。”

在5日国新办举行的新闻发布会结束之后，卫生部部长陈竺在回答记者提问时，对新农合推广工作的成绩单给予高度评价。

## 提前半年超过阶段目标

2002年，我国在吉林、浙江、湖北和云南四省开始新农合试点，并陆续在全国开展试点。中央决定，从今年开始新农合制度建设由试点阶段转入全面推进阶段，2007年新农合覆盖的县（市、区）要达到全国县（市、区）总数的80%，2008年要基本覆盖全国。

陈竺5日在国务院新闻办的发布会上介绍，截至今年6月30日，全国开展新农合的县（市、区）达到2429个，占全国的84.87%，参加合作医疗的人口达7.2亿，占全国人口的82.83%。

“事实上，上半年已经完成了2007年全年计划的覆盖率，所以可以对目前新农合的推广工作打100分。”

## 新医改将解决以药养医

在介绍医改方案时，陈竺说：“将来的医改方案肯定也是一个突出重点、分布实施的方案，肯定是一个动态的、与时俱进的过程。”

他表示，如果说把建立覆盖城乡居民基本保健制度比作一座大厦的话，那么他的柱梁就是公共卫生体系、基本医疗服务体系、保障体系，以及药物的和有关其他医疗设备的供应和保证体系。

他认为，“通过加大公共财政投入，通过合理的调整价格体系，体现技术服务的价值，逐步地解决以药养医的问题，应该成为医改的一个内容。”

陈竺坦陈，医疗改革是一个世界难题。对于发展中国家来说，就更是如此。

他介绍，为深化医疗卫生体制改革，由发展改革委员会和卫生部作为组长单位、16个部委组成的联合工作小组正在非常紧张的制定医改方案。

“这个工作不是闭门造车，而是开放做的。前一段委托了一些机构，包括国内外的机构做了一些定型的可行性研究，同时也设立网站，征求各界人士的意见，最后提出的只能是一个方案，并不存在几套方案之说。”



截至2007年6月30日，合作医疗基金本年度已筹集到位241.47亿元 资料图

# 新型农村合作医疗市场规模将达720亿

基础用药需求增加或使华北制药、鲁抗医药、白云山等厂家受益

◎本报记者 何鹏

## 基础用药行业受益良多

据统计，2004—2006年，全国新农合共筹资329亿元，有4.7亿人次农民得到医疗费用补偿243.9亿元。2006年试点评估显示，与未开展合作医疗的地区相比，农民两周门诊就诊率提高了8.3%，住院率提高了52.7%。

根据中央安排，2008年新农合制度要基本覆盖全国所有县（市、区）。

“新农合制度中筹资机制的建立和完善，无疑在很大程度上促进了医药行业中基础用药产品的销售。”国泰君安医药行业分析师孙亮对上海证券报记者表示，新农合制度在一定程度上刺激了农村医

疗市场的需求，而农村市场更青睐于一些价格相对较低、治疗常见病症的药品，这对诸如华北制药、鲁抗医药、白云山等厂家来说是个好消息。

## 农村医药市场前景广阔

“随着新农合制度在农村地区的全面覆盖，各级有关部门对进行更多的投入，农村医疗服务、药品供应等方面会日益规范，这非常有利于医药企业进一步开辟农村市场。”孙亮说。

由于我国医疗卫生资源更多的集中在城市，所以农村医药市场规模一直很小。根据国家发改委此前公布的数据，2004年农村药品消

耗量为245亿元。

“而现在全国参加新农合的人口已经达到7.2亿人，如果每个投入100元，那么这个市场将是720亿。”孙亮分析说，由于农村市场前景广阔，是继城市医院、OTC（非处方药）之后第三大药品销售终端，所以从前几年开始，一些制药企业已经开始开拓农村市场，而随着新农合政策的落实，医药企业则会农村市场纵深发展。

他同时认为，在随后时间内，围绕新农合的医疗终端的整合，也将形成一批医药配送业务。

“事实上，长期来看，对于我国医药企业来说，必须紧跟国家医疗政策的调整，向纵深市场拓展，才会取得更多主动权。”

# 雷曼兄弟：人民币逐渐升值的策略是正确的

◎本报记者 但有为

潜力去学习新的技术。

雷曼兄弟认为，中国在2008年经济增长将会达到10%，未来也会非常强大。

《上海证券报》：中国有一半的出口顺差都是由外资企业拉动，您认为中国是否有必要压缩外资直接投资？

罗伯特·休伯罗曼：外资可以给中国带来新的发展和技术，我觉得中国要做的不是放缓吸引外资的速度，而是要把注意力放在吸引外资的质量上。比如中国可以更多地把外资投入到西部，因为那里更需要吸引外资。另外，中国也可以把外资投入到更需要先进技术的行业。中国在这两方面做得不错，对此我很乐观。

《上海证券报》：那么，您认为人民币升值幅度合适吗？

罗伯特·休伯罗曼：是的，中国现在采取逐渐升值的策略是正确的。日元在上世纪90年代大幅升值，对日本经济造成了很多问题。太快的升值会引起投机行为，热钱的

涌入会伤害到劳动密集型产业。

《上海证券报》：如何看待中国当前和今后一年的通胀形势？

罗伯特·休伯罗曼：就目前来说，中国生产规模很大，太多农村劳动力进城，使工资一直很低，太多的投資超过了某些行业的承受能力，这是对通胀向下的压力；中国同样有三个向上的压力，第一个，经济增长太快，前半年实际GDP增长12%。第二，流动性过剩，货币供应增长幅高达18%；第三，食品价格增长同样也会增长到其他领域。

雷曼公司的观点是通胀主要是由食品价格增长导致的，而且可能会扩展到其他领域。

《上海证券报》：如何看待A股股指的快速增长？这种高增长能否持续？世界上其他资本市场是否有类似的经历？

罗伯特·休伯罗曼：在历史上，其他国家也有股指剧烈波动的现象，日本就是一个例子。作为一个经



图为罗伯特·休伯罗曼 本报记者史丽 摄

济学家，我们关注的是股票价格对整个经济的影响。中国的资本市场在一年以前我们认为对经济有很大影响，但是现在这个资本市场增长得非常快，并且有那么多的投资者在投资，它对经济的影响越来越大，快速增长的资本市场是有好处的，它可以增加人们的信心，使人们消费得更多，但是风险在于，一旦下跌，可能会对经济产生不好的影响。

## 我国启动矿产储量摸底调查

◎本报记者 于祥明

昨天，记者从国土资源部获悉，为全面掌握矿产资源储量利用情况，加强矿业权管理，自今年8月到2009年9月底，在全国范围内开展矿产资源储量利用调查和矿业权核查。

据悉，矿产资源储量核查以煤、煤层气、石油、天然气、铀、铬、铜、铝、锌、钨、锡、稀土、金、银、钾等28种重要矿产为主要核查矿种，石油、天然气、煤层气和铀矿的核查工作由国土资源部直接组织。

按照部署，核查以矿产资源登记统计确定的矿区为单元，理清采矿权与矿区的归属关系。在矿山储量动态监管提交矿山储量年报基础上，核销矿山企业已损失的资源储量和采空区的资源储量；对停办或者关闭矿山剩余的资源储量、建设项目压覆的资源储量未登记的进行补登记。

国土资源部表示，将在全面核查的基础上，编制矿区储量核查报告，经评审、备案后，据实调整，完善矿产资源储量登记统计数据库信息。以大中型矿区为重点，分析未占用资源储量的原因，依据矿区矿产资源赋存特点，提出矿产资源开发合理布局的建议。

据了解，本次核查工作还将与矿产资源规划和矿产地相衔接，统一编制省级探矿权采矿权分布图。

据悉，按照计划，2009年国土资源部将在各省（区、市）现状调查的基础上，组织汇总矿产资源储量利用调查成果，形成全国矿产资源储量利用调查和单矿种现状调查报告、图件，并完善全国矿业权管理信息系统。

## 深圳事业单位改革“以事定费”

◎新华社电

深圳市政府近日在政府网站上公布了5个关于深圳事业单位改革方案，并向公众征求意见。其中最引人注目的是：今后深圳的事业单位将告别财政“按人头拨款”，实行“以事定费”。

为彻底扭转事业单位浮于事、效率低下的局面，深圳市出台了《深圳市市属事业单位财政经费供给方式改革方案》，这一方案改变了过去按在编人员安排工资福利和公用经费的管理方式，实行“以事定费”；事业单位提供多少公共服务，就给多少经费。同时，政府将改变以往“养机构、养人、办事”的模式，转向有资质的社会组织“购买服务”。

今后深圳市将根据公共服务事项的性质确定经费供给方式：一是政府保障。从事关系公共安全、公共卫生、义务教育等纯公益性事业单位，财政部门实行全额保障。二是政府资助。一些事业单位既承担部分公益性服务，也提供一些市场化的服务，对于其公共服务事项，财政将实行项目资助；对于市场化的服务项目，财政不予资助。三是购买服务。在市场发育程度较高的公共服务领域，政府可通过招标采购或特定委托等方式“购买服务”，将原来由政府直接举办的、为社会发展和人民日常生活提供服务的一些事项交给有资质的社会组织来完成，政府以招标的方式确定服务供应商。

记者从深圳市体制改革办公室了解到，这项“养事不养人”的改革将在深圳事业单位中分批推进，第一批先行在高校、城管、文化等系统实施。深圳市市属高校经费拨款方式将由现行的高校人员经费按编制安排、专项经费每年按基数加固定比例增长的计算方式，改为按学生人头数计算拨款为主、实行生均综合定额加专项资金的方式。

## 山东集中爆破拆除小火电机组

◎本报记者 何鹏

中国火电第一大省——山东昨日实施了国内最大规模的一次集中爆破拆除小火电机组行动。

昨日上午10时50分，随着几声巨响，山东微山湖煤电公司8台燃煤小火电机组的主厂房和两座烟囱轰然倒地，与此同时，山东省济宁、枣庄、淄博、东营、滨州等市也分别对几十台小火电机组、总容量70多万千瓦，实施了爆破拆除。

这是山东省继5月27日对淄博华能白杨河电厂爆破拆除后，实施的又一次大规模集中爆破拆除活动。同时，这次集中爆破拆除也预示着山东省关停小火电机组工作进入了全面实施阶段。

据统计，这些小火电机组已累计发电330亿度电，但大多数能耗高，用水多，污染排放量大，与当前的产业政策不相符。拆除这些小火电机组，每年可为山东省节约原煤120万吨，减少二氧化硫排放约3万吨，减少二氧化碳排放约280万吨。

截至8月底，全国已关停小火电机组289台，装机容量860万千瓦，妥善安置电厂职工3.7万人。今年全国将实现关停1000万千瓦的小火电机组目标。



**掌上股市**

同花顺版/交易版/行情版自由选择

CDMA 信号好 辐射低 速度快

**捕捉行情 速度致胜 股票交易快无可比！**

随身便捷 CDMA网络全面覆盖，手机有信号的地方就能轻松炒股，速度制胜

无线上网速率最高153.6K，实时刷新行情，及时下盘盈利

专业权威 超过40家券商授权合作，内容支持权威可靠

安全保证 安全保证

CDMA 1X技术成熟，双向加密，交易放心

**用CDMA手机炒股 工作、理财二不误**

每时每刻能交易 随时随地看行情

**钻石交易版**

■ 开通方式 (CDMA用户手机需支持BREW版“神奇宝典”功能)

开通方式：按炫键 进入“神奇宝典”→“软件超市”→“软件目录”→“掌上股市”→“掌上股市钻石版”，根据屏幕提示下载、安装应用

■ 业务资费

信息费：30元/月 [9月30日前首次下载即可免信息费体验30天]

流量费：默认按0.10元/分钟计收，但长时间使用会产生较高的费用，推荐使用时长促销套餐。

**行情版**

■ 开通方式 (CDMA用户手机需支持“互动视界”功能)

开通方式：按炫键 进入“互动视界”，“互动上海”，“掌上股市”

■ 业务资费

信息费：8元/月

流量费：默认按0.10元/分钟计收，但长时间使用会产生较高的费用，推荐使用时长促销套餐。

**交易版/行情版套餐小贴士——时长促销推荐**

1、每月10元/8小时，不分本地、漫游，超出部分按0.10元/分钟计。

2、每月30元/24小时，不分本地、漫游，超出部分按0.10元/分钟计。

申请方式：发送短信“SW10”到10011或致电10010。

申办方式：发送短信“SW30”到10011或致电10010。

以上套餐仅限C网付费用户选购，原CDMA套餐用户自动升级为CDMA套餐用户，首充话费即上CDMA套餐。